

EXPUNERE DE MOTIVE

În contextul modernizării vieții sociale românești este necesară realizarea unor pași și în evoluția sistemului electoral. Într-un asemenea context se înscriu și eforturile, care au fost făcute, timp de doi ani, pentru realizarea votului electronic și a mecanismelor sale on - line. Între principalele argumente, care susțin un astfel de tip de vot, pot fi enumerate: rapiditatea constatării și calculării rezultatelor înregistrate ca urmare a oricărui tip de alegeri și a referendumului; accesibilitatea crescută, mai ales pentru persoanele cu handicap sau care locuiesc departe de locul exprimării opțiunii politice; suplețea unui asemenea tip de vot, față de procedura clasică, la urnă, de exprimare a opțiunii politice; creșterea accesului tinerilor la procesul electoral, fapt deosebit de important având în vedere că se înregistrează un mare grad de absenteism în rândul acestei categorii sociale; descentralizarea desfășurării alegerilor și a referendumului și, nu în ultimul rând, scăderea, destul de serioasă, de cca. 10 - 12 %, a absenteismului electoral.

Pe cale de consecință, s-a întocmit alăturata propunere legislativă, care cuprinde, în esență, reguli referitoare la: caracterul alternativ al utilizării votului electronic în raport cu procedura clasică de prezentare în fața urnelor; principiile votului electronic; importante atribuții ale Autorității Electorale Permanente referitoare la votul electronic; procedura potrivit căreia alegătorii pot exercita votul electronic, situație pentru care Autoritatea Electorală Permanentă împreună cu Ministerul Internelor și Reformei Administrative vor stabili formatul registrului electronic al alegătorilor și datele pe care acesta trebuie să le conțină; rolul Biroului Electorat Central manifestat, mai ales în cazul apariției unor deficiențe tehnice sau în cel al anulării alegerilor; elaborarea unor norme tehnice și a unor norme metodologice privind votul electronic, care vor fi publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I; necesitatea experimentării și testării sistemului de vot electronic, în special în legătură cu soluțiile tehnice prevăzute pentru securitatea și auditarea sistemului de vot electronic, cu ajutorul facilităților oferite de unitățile de

învățământ superior, pe o durată de doi ani; costurile organizării și desfășurării votului electronic, care trebuie să fie prevăzute în bugetul Autorității Electorale Permanente. În vederea asigurării securizării sistemului, în normele, care se vor emite, se vor prevedea măsurile necesare în acest scop. Prin intermediul acestor măsuri se va putea evita săvârșirea unor fraude electorale, care sunt des reclamate în urma desfășurării procesului electoral sau referendar.

Față de cele de mai sus supunem spre adoptare prezenta propunere legislativă privind votul electronic.

INITIATORI,

Deputat Augustin Zegrean :

Deputat Ioan Oltean :

Deputat Daniel Buda :

Deputat Ilie Cristian :

Deputat Gheorghe Albu:

București, 4 iunie 2007